Инструкция для обучающихся и родителей 
по организации дистанционного обучения 
в форме индивидуального плана  
в МБОУ «Кадетская школа города Мурманска»

              При организации дистанционного обучения в форме индивидуального плана обучающиеся не посещают образовательное учреждение.
            
          Через классного руководителя по электронной почте, указанной в заявлении на дистанционное обучение по индивидуальному плану, обучающийся получает индивидуальный план (далее - ИП) изучения учебного предмета, в котором будут отражены:
1. Тема для самостоятельного изучения.
2. Предметные результаты освоения темы.
3. План изучения темы:
· теоретический материал с указанием источника получения знаний;
· тренировочные упражнения
4. Формы и виды организации контроля знаний (самостоятельные, практические, творческие работы и т. п.)
5. Срок сдачи работ.
    
В процессе освоения учебного предмета по ИП, обучающиеся могут использовать различные интернет-ресурсы, справочные материалы.

Обратная связь.
· Выполненные задания (текстовые документы, фото, скан-копии) в назначенные учителем сроки обучающий отправляет на электронный адрес классного руководителя или учителя-предметника с указанием в теме письма названия предмета, класса, фамилии ученика, например: 
Биология, 7к-3, Иванов Н.
· При невозможности своевременно сдать выполненную работу по уважительной причине необходимо уведомит классного руководителя или учителя предметника.
· Информация о результатах обучения будет отражаться в электронном журнале.
· Учет посещаемости будет вестись через своевременность выполнения и сдачи проверочных, практических, творческих и других видов работ, запланированных по ИП.
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