Доступ к информационным системам и информационно- телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для
использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Одним из приоритетных направлений в деятельности образовательного
учреждения является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).

В образовательном учреждении функционирует 2 компьютерных класса и средства сетевого взаимодействия, поддерживающие оперативный обмен информацией. Договор на предоставление услуг связи (Интернет) заключен с ПАО «Ростелеком».

Компьютерные классы являются общедоступными для учителей и обучающихся школы, в том числе для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ. 
В каждом предметном кабинете имеется АРМ учителя. Все компьютеры ОУ объединены в локальную сеть с выходом в Интернет.

Для инвалидов и лиц с ОВЗ предоставлены особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям при работе с официальным сайтом МБОУ «Кадетская школа города Мурманска»  и с другими сайтами образовательной направленности, на которых существует версия для слабовидящих. 

Технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: - мультимедийные средства; 
- мультимедийные проекторы;
 - интерактивные доски; 
- телевизоры; 
- компьютеры, ноутбуки;
 - принтеры, сканеры; 
- версия официального сайта школы для слабовидящих; 
[bookmark: _GoBack]- имеется возможность дистанционного обучения детей инвалидов и лиц с ОВЗ через платформу Moodle
