Описание основных образовательных программ 
МБОУ «Кадетская школа города Мурманска»
Образовательные программы МБОУ «Кадетская школа города Мурманска» определяют содержание и организацию образовательного процесса на ступенях основного общего, среднего общего образования и направлены на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы для самостоятельной	 реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
Образовательные программы МБОУ «Кадетская школа города Мурманска» направлены на:
· создание условий, необходимых для реализации индивидуальных способностей обучающихся;
· содействие разностороннему развитию личности ребенка на основе духовно-нравственных ценностей;
· формирование личной ответственности школьников за собственное здоровье, приобретение ими навыков здорового образа жизни.
В основе реализации образовательных программ МБОУ «Кадетская школа города Мурманска» лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:
· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, пололингвального, поликультурного и поликонфессионального состава;
· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки  содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся в образовательном учреждении, реализующем основную образовательную программу;
· ориентацию на достижение цели и основного результата образования – развитие личности обучающегося на основе освоения учебных действий, познания и освоения мира;
· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;
· учет индивидуальных возрастных, психологических и  физиологических  особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;
· обеспечение преемственности ступеней образования.
Структура образовательных программ
       Основные образовательные программы МБОУ «Кадетская школа города Мурманска» разработаны в соответствии требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования,  Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования к структуре образовательных программ, определяют цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении основного общего, среднего общего образования. 
Основные образовательные программы МБОУ «Кадетская школа города Мурманска» разработаны с участием Совета школы, который осуществляет государственно-общественный характер управления организацией. 
 Основные образовательные программы  МБОУ «Кадетская школа города Мурманска»  содержат три раздела: целевой, содержательный, организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООО МБОУ «Кадетская школа города Мурманска», конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС ООО и ФГОС СОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
[bookmark: _GoBack]Содержательный раздел определяет общее содержание  образования на ступени и включает в себя:
программу развития универсальных учебных действий;
программы отдельных учебных предметов;
программу воспитания и социализации обучающихся;
программу коррекционной работы.
          Организационный  раздел включает в себя учебные планы, план внеурочной деятельности, систему условий реализации основной образовательной программы (требования к кадровым условиям, психолого-педагогические условия, финансовое обеспечение, материально-технические, информационно-методические условия реализации ООП), механизмы достижения целевых ориентиров в системе условий, сетевой график (дорожную карту) по формированию необходимой системы условий, контроль состояния системы условий. 

